

黄复员家庭 || “书记”夫妻：将高铁旁自家酒店当作隔离点

娄底高铁南站作为新冠肺炎疫情防控的重要关口，其重要性不言而喻，在疫情发生后，身为娄底高铁南站广场物业公司监事、党支部书记、妇联主席的黄复员，把平日里应对公共卫生事件的预案，从桌面推演搬到了现实中，身先士卒，冲锋在前。

她那担任村党支部书记的丈夫刘本煌则响应号召，将自家位于高铁南站广场的酒店作为临时隔离住所。

5月15日，黄复员家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



扫一扫，了解更多



黄复员（右二）与同事在娄底高铁南站广场现场巡查防疫措施。

不计成本为员工买防疫物资

疫情来临，娄底高铁南站成为防控重要关口。黄复员所在的湖南智达房地产物业管理有限公司万宝新区分公司是娄底高铁南站广场的物业公司。身为万宝新区分公司的监事、党支部书记、妇联主席，黄复员首先想到要发挥好“支部堡垒”的作用。在她的号召下，11名党员干部奋战在一线，更有6名入党积极分子积极请战加入到党员先锋队中。

黄复员积极按照各项防控工作要求，认真做好摸排核查、情况报告、应急处置等各项疫情

防控工作，通过电话、微信、短信、宣传标语、编印防控手册等多种方式，加强对广大党员、干部和群众的教育引导，加强联防联控，严防死守、不留死角，构筑群防群治抵御疫情的严密防线，使党支部成为疫情防控阻击战中坚强的战斗堡垒。

而在接到疫情命令的那一刻，黄复员就坚守岗位，靠前指挥，认真落实领导带班和24小时值班防控制度，既当好指挥员，又当好战斗员。她把平日里应对公共卫生事件的预案，从桌面推演搬到了现实中，身先士卒，冲锋在前，主动担负起战“疫”信

息员，宣传员……哪里需要就去哪里。

针对娄底高铁南站广场的实际情况，黄复员从区域消毒、安全防护、隔离控制等方面，把责任细化，落实到人，不仅要做好春运安保工作，更要积极配合政府有关部门搞好疫情防控工作。在开始的一段时间，因疫情的迅猛传播，物业公司有一些员工产生了恐慌情绪，甚至想要辞工回家。为打消员工心中的顾虑和恐慌，她坚持每天在公司微信群里发鼓励关心的话语，每天都到各个岗位了解情况，与每一个员工讲清防疫工作的重要性和基础防护知识。对在高铁南站出口进行旅客体温检测的工作，她到一线检查协警和工作人员的防护措施落实情况，对广场保安和保洁人员，一个个岗位督促落实，不漏一人。

随着疫情的暴发，防疫物资出现严重短缺，如何保障公司员工不受感染，物资保障成了她的一块心病！她通过各种渠道，不断打听能够购买口罩和消毒液的商家，只要有，就不计成本买下来。她说：“钱没了是小事，要是我的员工感染了，我将一辈子

愧疚，因为他们是一线的战士”。正是她的这份强烈的责任心，深深感染了所有员工，公司全体员工无一人退缩，无一人辞工，每天坚守在南站广场防控一线。

儿子给父亲当专职司机

大年初一，44岁的黄复员就把年仅3岁的小孩放在家中，交给大儿子黄盼看护。因为，她的丈夫刘本煌是娄底市万宝镇芭蕉村党支部书记，也是每天一早就去村里组织防疫抗疫工作。

因疫情防控需要，政府需征用位于高铁南站广场的酒店作为临时隔离住所，这家酒店的重要合伙人之一就是刘本煌。酒店当时按五星级标准建设，开业还不到半年时间，如果作为隔离住所，势必会影响以后的经营。但为了防疫大局，黄复员与刘本煌没有丝毫犹豫，立马响应，腾出酒店所有房间。

刘本煌每日早出晚归，夫妻两人一天连说话的时间几乎没有。作为母亲，黄复员愧对自己的两个儿子。受父母影响，黄复员的大儿子黄盼也积极投入到防疫抗疫一线，充当起父亲的专职司机。

林凌家庭 || 摊上在ICU工作的丈夫，妻子很骄傲

“张琴，院里同意我作为湖南省第五批援鄂医疗队员去武汉抗疫了，明天就要出发。”湘西土家族苗族自治州凤凰县人民医院的医生林凌刚接到医院通知，便把这一消息告诉了妻子张琴，同为医生的张琴沉默一阵后，强忍着泪水和不舍说道：“你放心去吧！保护好自己，认真工作，我们等你平安回来！”

林凌家庭正是新冠肺炎疫情来临后，众多抗疫家庭的一个缩影。5月15日，林凌家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



扫一扫，了解更多



林凌用实际行动为武汉加油，他的妻子张琴则在凤凰古城医务工作岗位为远在他乡的他加油。

出征前，他写下入党申请书

在凤凰县沱江镇卫生院医生张琴眼中，丈夫林凌事业心强，是个典型的“工作狂”。她虽然早有预感丈夫会奔赴“前线”，却没想到会来得这么突然、这么快。

林凌是凤凰县人民医院重症监护室的一名医生，2013年与张琴相识相爱，2014年结婚后生下一个女孩。2018年，张琴怀上了“二胎”。这时，林凌被选派至湖南省人民医院进修学习，主攻重症及纤维支气管镜和呼吸危重症。怀孕在身的张琴除了

工作，还要照顾孩子和老人，特别是孕后期双腿浮肿厉害，行走很不方便，但仍坚持每天接送孩子上、下学。直到第二个孩子出生前一晚，林凌才匆匆赶回。但张琴没有一句怨言：“谁让咱摊上一个从事ICU的医生老公呢？”

新冠肺炎疫情暴发后，林凌积极学习新冠肺炎相关诊疗方案。当得知医院要派遣医疗队去支援武汉时，他立即递交了“请战书”。

同为临床医生的张琴深知此行的风险和艰辛，但她知道只有“大家康”，才有“小家安”，对

丈夫只有支持。

“何书记，我马上就要去武汉了，这是我的入党申请书，请组织考验我！”作为县人民医院支援武汉第一批医疗队的队长，林凌在临行前一天，郑重地向院党委递交了入党申请书。多年来，他一直有个梦想：想成为像焦裕禄、孔繁森、杨善洲那样的共产党员，为民服务、忠诚担当、无私奉献。可他一直觉得自己离共产党员的要求仍有距离，迟迟不敢递交申请书，而此次“出征”，归期未定，为了不让自己留有遗憾，他写下了入党申请书。

抗疫归来，想带孩子去看海

从2月21日到4月7日，林凌被分配在武汉市金银潭医院负责新冠肺炎危重症救治的国家卫健委专家张伟主任组，主要开展新冠肺炎危重症患者的救治工作。

初到病区，在严密的防护措施下开展工作，困难程度超过了林凌原本的想象——勒得生疼的脸颊、憋得让人难以呼吸的口罩、常常被雾气蒙住的防护镜……但在熟悉工作环境的第二天，林凌便随组内人员进入重

症病房协助气切。林凌被安排在头侧拔管，因为条件有限只有两套新风系统，他只能靠眼罩加面屏保护自己，虽然心里有些担心、害怕，但关键时刻从未退缩。在与大家并肩作战的过程中，他表现突出，成功管理救治6名危重症患者并平安出院，还与当地的医护人员、志愿者、患者成为了朋友。

在武汉抗疫的47天里，林凌闲暇时间只能与妻子、女儿通过手机视频的方式，互相问好、互道平安。孩子们总问：“爸爸去哪里了？怎么还不回来呢？”林凌骄傲地告诉孩子，爸爸打怪兽去了，很快就可以回家了。张琴每次视频都重复着重样的话：“做好防护，安心工作；吃好休息好，免疫力才能好！”简简单单的话语却温情满满。

由于平时在重症监护室工作，林凌很忙，一年到头难得带家人外出旅游一次，他总觉得亏欠家人太多。想起孩子们每次看到电视里播放的大海都无比的向往，从武汉回来后，林凌的第一个愿望就是一定要带老人、孩子去看看海，弥补对家人的亏欠。

（整理：唐天喜）